
Activitățile de bază desfășurate în domeniul controlului de stat  

în sănătate publică pentru trimestrul I al anului 2024 
 

 

Pe parcursul trimestrului I al anului 2024, conform Planului grafic de efectuarea a 

controalelor aprobat prin ordinul ANSP nr. 194 din 17.11.2023, de către specialiștii 

Agenției Naționale pentru Sănătate Publică (ANSP) abilitați cu drept de control în 

sănătate publică urma să fie realizate 1014 controale de stat, inclusiv 570 controale 

asupra activității de întreprinzător și 444 controale asupra instituțiilor publice. 

Conform datelor raportate de către Centrele de Sănătate Publică teritoriale au fost 

inițiate în modul stabilit de legislație 1010 controale planificate, inclusiv 570 controale 

asupra activității de întreprinzător și 440 controale privind activitatea instituțiilor 

publice.  

Din numărul total al controalelor, 13 controale au fost realizate de comun cu alte 

organe de control (AST, IPM; ANRANR). 

În același timp, din numărul total de controale inițiate 878 controale s-au finalizat 

cu verificarea situației sanitare și întocmirea proceselor verbale de control. Astfel, au 

fost supuse de facto controlului de stat 438 obiective ce practică activitatea de 

întreprinzător și 440 obiective publice (instituții pentru copii, IMSP, etc.).  

De menționat că, în 78 cazuri din controalele inițiate asupra activității de 

întreprinzător, misiunea de control de stat nu a fost posibil de realizat din următoarele 

motive: 

⁻ obiectul supus controlului a sistat/suspendat activitatea (60 cazuri); 

⁻ la adresa menționată în delegația de control la momentul controlului activa alt agent 

economic (11 cazuri); 

⁻ obiectul supus controlului planificat anterior a fost supus unui control inopinat în 

baza cererii agentului economic, cu scopul eliberării autorizației sanitare de 

funcționare (7 cazuri).  

În perioada de referință de către specialiștii abilitați cu drept de control în sănătate 

publică au fost realizate și 890 de controale inopinate, inclusiv 865 (97%) din ele cu 

scopul eliberării actelor permisive și 25 (3%) cu scopul examinării diverselor petiții și 

sesizări parvenite în adresa ANSP.  

În cadrul controalelor efectuate au fost depistate neconformități in activitatea unor 

agenți, cum ar fi: 

 Lipsa autorizației sanitare de funcționare valabile, prevăzută conform prevederilor 

legale; 

 Lucrătorii entității controlate nu au susținut examenul medical periodic pentru anul 

curent; 

 Lucrătorii entității controlate nu au susținut instruirea igienică; 

 Lipsa Programului autocontrolului la parametrii microbiologici ai aerului și de pe 

obiectele mediului înconjurător în cadrul instituțiilor medicale; 

 Nu au fost prezentate planurile proprii de gestionare a deșeurilor rezultate din 

activitatea medicală coordonate cu Centrele de Sănătate Publică teritoriale; 

 Lipsa avizelor sanitare pentru substanțele biocide utilizate; 



 Lipsa la intrare în cel mai vizibil loc, semnului unic de interzicere a fumatului în 

conformitate cu prevederile actelor normative în vigoare; 

 Nu este afișat la loc vizibil informația referitor la autoritatea abilitată cu funcții în 

domeniul protecției consumatorilor. 

 În rezultatul controalelor efectuate, de către subdiviziunile ANSP au fost 

întocmite și expediate în adresa factorilor de decizie 717 prescripții, întocmite 66 

procese-verbale de contravenție administrativă, emise 40 planuri de remediere a 

deficiențelor constatate în vederea conformării contravenientului cu cerințele 

legislației, perfectate 26 decizii de aplicate amenzii în sumă de 31550 lei și emise 4 

Hotărâri de suspendare/interzicere. 

Concomitent, în perioada de referință au fost realizate un șir de activități de 

informare și sensibilizare a persoanelor fizice și juridice, ce țin de respectarea 

legislației în domeniul sănătății publice. În acest sens, au fost desfășurate peste 137 de 

activități, cum ar fi: seminare, mese rotunde, vizite de consultare, convorbiri, 

răspunsuri la solicitări, publicații în presă, emisiuni TV, Radio, postări pe pagina web 

oficială și paginile din rețelele de socializare a organului de control (CSP teritoriale), 

etc. În același timp, per ansamblu pe țară, au fost elaborate și expediate autorităților 

publice și altor factori de decizie 134 note informative/sesizări în care au fost elucidate 

problemele existente în domeniul sănătății publice și propuneri concrete de ameliorare 

a situației. 
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